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A hosszas nyári pihenő után ké
szülődnünk kell az őszi munkára. Fél- 
benhagyott terveink és teendőink sokkal 
fontosabbak, semhogy megvalósításukat 
soká halaszthatnók. De* nincs is miért 
halasszuk. A brassói magyar társada
lomnak immár elegendő ereje van ahhoz, 
hogy ne csak véletlen körülmények 
által sodortassák komoly küzdelmekbe, 
de hivatásának tudatában maga keresse 
a diadalra vezető harczot. Társadalmi 
életünk az utóbbi időben örvendetes 
lendületnek indult; anyagi és szellemi 
erőinket a szokottnál jobban tudtuk 
tömöríteni; az egymásra utaltság és a 
kölcsönös érdekek támogatásának gon
dolata, jobban mint valaha, előtérbe 
lépett. Nagyszámú egyesületeink csak
nem mindegyike dicséretes buzgalmat 
fejtett ki; a magyarság- összetartásáról 
és áldozatkészségéről szép tanúságot 
tettek. Színészetünk a múlt évben 
ismét eredményes volt, a közönség 
kedvvel és lelkesedéssel ment a szín
házba, ahol a magyar érzést, magyar

szellemet ünnepelte. De eredményes 
volt a múlt év politikai tekintetben is. 
A polgárság politikai egyetértése töké
letes. Egy zászló alatt küzdünk vala
mennyien. Az Intéző Bizottság kiadott 
jelszavait mindenki kötelezőnek tekinti 
magára nézve. A politikai fegyelmezés 
tekintetében tehát, amely annyira fontos, 
nagyot, mondhatni, rendkívülit ha
ladtunk.

De talán sok is volt a múltak 
fölsorolásából. A csillogó képek is, ha 
már letűntek, csupán gyönyörűségnek 
valók, nem alkotó elemnek. Szeműnk
nek előre kell néznie, s a legközelebbi 
munkát keresnie. Mindjárt kettőt is 
megragadhatnák hamarjában, mindkettő 
fölötte fontos a magyarságra, a hazaü- 
ságra nézve. Az egyik a megindí
tott iparpártoló mozgalom 
folytatása. Hazatisagunk sürgősen 
parancsolja, hogy kötelességeinket, ma
gánosok úgy, mint iparosok, kereske
dők, gyárak és más vállalatok híven 
teljesítsük. Már most mielőtt az akczió 
hivatalból megindul, figyelmeztetünk 
mindenkit hazafias kötelességei teljesí
tésére. A tanév küszöbén első sorban

az iskolába készülő tanulók szüleit. 
Figyelmeztetjük őket, hogy az iskola
szerek közt a legtöbb már ver
senyképes hazai termék. Saját 
és nemzetük érdekében kérjük őket, 
vásároljanak, s fiaikkal is vásároltassa
nak hazai iskolaszereket. Brassóban az 
egyetlen hely a „Brassói Lapok* 
könyv-, papír- és iskolaszer üzlete, a 
mely a hazai termékekből egész nagy 
raktárt tart. Ne gazdagítsák a bennün
ket gyűlölő és kizsákmányoló osztrák 
ipart, sem az ezt rendületlenül támo
gató szász kereskedőket. Hasonlókép 
arra is kérjük a szülőket, hogy gyer
mekeiknek magyar iparossal készíttes
senek ruhát, czipőt, fehérneműt, stb. 
Legalább azok, akiké a jövő, s akik 
még fogékonyak a hazaszeretet szent 
parancsai iránt, teljesítsék a válságban 
levő haza esdő kérését. De magát a 
megindult mozgalmat nekünk is, mind- 
annyiunknak rendületletlenüi kell foly
tatnunk. Természetessé kell tennünk 
azt a gondolatot, hogy a magyar ipart 
pártolni se nem kár, se nem szégyen. 
A brassói magyar nőket kell megostro
molnunk, hogy honleányt kötelességü-

A „Brassói Lapok“ lámája.
Kínai szokások.

— A .Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

A kínaiak nemcsak geográfiái ellen
lábasaink, hanem gondolkodásmódjuk és 
cselekvésük, viselkedésük is homlokegye
nest ellenkezik a mieinkkel. Sok min
denféle azért nagyon furcsának fog tetsze
ni az európai embernek ebben a különös 
országban aminthogy bizonyára sűrűn csó
válja csopfos fejét a kínai is midőn Euró
pában jár.

A kinai ember nevet amikor mi sí
runk, s amikor ami fogalmaink szerint 
örülni volna oka, bubánatnak adja magát. 
Szülei és rokonai halálát a kinai moso
lyogva adja tudtára ismerőseinek. Öröm
ünnepén pedig a kinai menyasszony olyan 
óbégatást visz végbe, mintha a legnagyobb 
szerencsétlenség érte volna. Hangos sírás
sal kell kisérnie a vőlegénynek az egész 
eskető czeremoniát, ha nem akarja, hogy 
erzéstelennek tartsák. A kinai etikett-is-

merő ellentéte az európainak. Ami nálunk 
a legnagyobb illetlenség számba menne, 
azt ott az illem szigorúan előírja. Vendé
gét a kinai föltett kalappal fogadja s ha 
véletlenül nincs kalap a fején amikor ven
dége átlépi a küszöbét, tiszteletére azon
nal fölteszi azt. Hiába nyújtja az ember a 
kínainak a kezét, a kézszorítást ott nem 
ismerik. Vendége helyett a saját kezét fog
ja és szoritgatja a vendéglátó. Ha vendé
gét leülteti ö mindig a baloldalán foglal 
helyet, igy kívánja azt a kinai etikett. 
Etelt, italt és minden egyébb dolgot, me
lyet vendégének nyújt, mindakét kezével 
lógja, ez is illem dolga. Sohasem kérdezi 
a ezopfos kinai hogyan folyik az ember 
dolga, hanem mindig csak arra kiváncsi, 
megette- e már jó étvágygyal a rizst. A 
látogatótól, ha először látja, nemcsak a 
hogy létét tudakolja a legnagyobb részle
tességgel, hanem azt is szeretné mindjárt 
tudni, hogy milyen idős. S ha jó magas 
évszámot mond neki az ember, sugárzó 
arczczal gratulál neki ehhez a reánézve 
épenséggel nem örvendetes tényhez, De

nemcsak évei számára kiváncsi, hanem az 
is igen érdekli, hogy mennyi a jövedelme, 
mennyi bért fizet. Ilyen és ezekhez hason
ló „diszkrét“ kérdéseknek egész sorával 
zaklatja „az udvarias“ kinai szegény ven
dégét mindjárt első látogatása alkalmával.

De valahogy eszébe ne jusson az 
idegennek ezt a lekötelező udvariasságot 
avval viszonozni, hogy házigazdájának be
cses neje felől tudakozódjék. Ez Kínában 
a legnagyobb illetlenség, a melyhez fogha
tót csak az a tapasztalatlan idegen követ 
még el, aki az apához leányaira vonatko
zólag kérdést intéz. Ilyen illetlen kérdése
ket nehezen bocsát meg a kinai ember. 
Fiaira ellenben ő maga örömmel tereli a 
beszédet s büszkén mutogatja őket ven
dégeinek. Isten ménes azonban, hogy az 
ember a fiuknak egészséges színét dicsér
je. Avval kedveskedni az apának, hogy a 
kis fia egészséges ficzkó, már nem csak a 
kinai illem-kódexbe ütközik, hanem a leg
nagyobb lelketlenség is. A kinai embe. 
ugyanis — s ebben a babonájában nem 
is külömbözík olyan nagyon az európai _

Gráf J. és T8a
ékszerüzlete

Leggazdagabb választék ék-zer aranj és eziih árukban

^Kapu-utcza
tővábbá szép választék Öhina ezüst-árúkban,

íKsr* Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. Ipl
Üí tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszköz
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kct, a hazai iparpártolást, lelkiismere
tesen teljesítsék. Ez sürgős és fontos 
teendő.

Azonnal hozzá kell fognunk és 
sikeresen megoldanunk a jövő évi 
szinészetkérdésétis. A bérle
tek gyűjtése egész független lévén a 
társulat kijelölésétől, ma csak arra 
fektessük a súlyt, hogy mennél nagyobb 
bérletet biztosítsunk a legközelebbi szín
házi szezonnak. Az eddigi eredmények 
máris kedvezők, de talán ép azért 
helyén valók a jelen sorok, hogy az 
elernyedés elcsüggesztő érzése be ne 
állhasson, s a már-már sikeres munkát 
czélhoz segítsük.

E két nagyobb feladaton kívül, 
melyekkel annak idején majd külön is 
foglalkozunk, van nekünk nem egy 
egyéb teendőnk is. Ezeket is át kell 
tekintenünk, s megvalósításukhoz mi 
hamarabb hozzáfognunk. Legelőbb pedig 
mindenki intézze el a saját leikével, 
becsületével, hazafiságával, hogy a 
meginduló nemzeti munká
ban eszével, tetteivel és á 1 - 
dozatávalrészt a k a r és részt 
fog venni.

Belföld,
Brassó, aug. 23.

Budapesten a Hermina-uton épülő 
országos vakok intézetének telepén egy 
első emeleti állvány lezuhat. Három 
munkás leány könnyen, két munkás 
életveszélyesen megsebesült.

Fiúméba érkezett a Suffolk nevű 
angol gőzös, hogy 1000 lovat szállítson a 
dél-afrikai harcztérre.

. 4 budapesti Ganz és Társa czég a 
párisi kiállításon 4 grand prix-dijat és 4 
aranyérmet nyert.

Hunyadvármegyében az 'utóbbi napok 
felhőszakadásai nagy vizáradásokat okoz
tak. A vizáradások okozta kár százezrekre 
megy.

Fiúméban egy Sagnak József nevű 
párisi anarkistát fogtak el, ki a figyelmet 
azzal vonta magára, hogy a királyról 
nyilvánosan fenyegető kijelentéseket tett.

Külföld,
Brassó, aug. 23.

Hollandia királynője, Vilma, eljegyezte 
magát Adolf Frigyes mecklenburgi her- 
czeggel.

A bécsi „Vaterlaud" szerint Körber 
tárgyalása a pártokkal, valószínűleg ered
ményre vezet. A többi bécsi lapok kétel
kedve közük a hírt.

Londoni jelentések szerint Li-Hung- 
Csang meghatalmazottak kinevezését kéri 
a béketárgyalások megkezdésére.

Pekmi{ veszélyben van. Lami a fe
kete zászló vezére 3500 emberrel Peking- 
felé tart. A katonák és benszülöttek pusz
títják a missziók házait. A zavar nö- 
tön nő.

Luganoban az állatseregletből 4 ki
rálytigris kiszabadult. Az eset nagy ria
dalmat idézett elő, de nagyobb baj nem 
történt.

A „Zenta“ osztrák-magyar hadihajó 
20-án indult Csifuból Takuba. A hajon 
minden rendben van.

Németország az idén nem fogja meg
ülni a szedáni csatanap ünnepét a válto
zott viszonyokra való tekintetből.

Tájékoztatás a községi közig, tanfolya
mokról és a községi közig, vizsgalatról.

Brassó, aug. 23.
Az alispáni hivataltól nyert értesítés 

szerint a nm. m. kir. belügyminiszter ur ő 
méltóságának 90,000/900 sz. szabályrende

lete a jegyzői közig, tanfolyamok szék
helyéül a következő városokat jelölte ki' 
Budapest, Debreczen, Kassa, Kolozsvár, 
Mármaros-Sziget, Maros-Vásár hely, Nagy- 
Becskerek, Pécs, Pozsony, i Szombathely.

Tanulmányi időtartam szeptember 
hó 1-től junius 30-ig terjed 2 félévre osztva, 
az első félévben 9 a második félévben 8 
tantárgygyal. A felvételre való jelentkezés 
az illető tanfolyam igazgatóságánál törté
nik, úgyszintén .odaküldendő be a felvételi 
dij is, a mely összeg félévenkint fizetve 
20—20 korona. A tanfolyamra csak az 
vehető fel, a ki : 1., A főgymnásium vagy 
főreáliskola nyolcz osztályát vagy ezen kö
zépiskolánkkal egyenrangú más közép
fokú iskolát vagy más megfelelő katonai 
tanintézetet sikeresen végzett.

Kereskedelmi akadémia és a felső 
kereskedelmi iskolák elvégzése csak az 
érettségi vizsgálat letétele esetén jogosít 
a közs. közigazgatási tanfolyamra való 
felvé telre.

2 ., Az iskolai tanulmányok befejezése 
után irodában jegyző mellett legalább 1 
gyakorlati évet töltött.

3 ., Az álam hivatalos nyelvét szóval 
és írásban bírja.

4 ., Fedhetetlen előéletű.
5 ., A tanfolyamon való jésztvevési 

szándékát aug u s z t u s 20 és 25 kö
zött az igazgatónál, okmányainak bemu
tatása mellett, — szóval vagy írásban be
jelenti.

Az igazgatóság elutasító határozata 
a folyamodóval szept. 1-ig közlendő. E 
határozat ellen 3 napon belül a belügymi
niszterhez lehet felebbezni.

Az 19001, 19012 és 1902 3 tanévek
ben tanfolyamhallgatókul még felvehetők 
az 1900 szeptember 1-én tényleges szol
gálatban álló községi segéd',egyzők és jegy
zősegédek az 1883 1. t. ez. 6§ bán előirt 
képzettség után, ha 1900. szeptember hó 
1-ét megelőzőleg megkezdett egy évi gya
korlatot tudnak kimutatni, és még a kik 
1900. szeptember hó 1-én tényleges kato
nai szolgálatot teljesítenek, közvetlenül

tói — szentül megvan győződve, hogy 
gyermekét baj fogja érni, betegség fogja 
sorvasztani, ha egészségét csodálják és di
csérik. Betegnek lenni ugylátszik, a kina 
ember sem szeret, de azért egy cseppet 
sem fél a haláltól, melynek illő fogadásá
hoz már életének abban a szakában teszi 
meg az előkészületeket, amikor mi gon
dolni sem szeretünk rá Minden kínai apa 
büszkén mutogatja a vendégének azt a 
négy deszkaszálat, melyet szerető fiától 
kapott ajándékba s melyből egykoron ko
porsót készítenek a számára. Midőn már 
ezt a féltékenyen őrzött kincsét is meg
mutatta, hajlongva kiséri ki vendégét s 
búcsúzáékor a helyett, hogy Isten kegyei
be ajánlaná, avval a jó tanácscsal szolgál 
neki : „Lassan járj.“

Amilyen furcsák maguk a kínaiak, 
olyanok a könyveik is. Az olvasást ott 
kezdik ahol mi végezzük s ott végzik, a 
hol mi kezdjük. A sorok nem vízszintes, 
hanem merőleges irányban vonulnak vé
gig a lapon. A kinai kisasszonyok, ha fél
be szakítják a regény olvasását, az olva
só jegyet a lapnak nem a felső, hanem az 
alsó végén helyezik el. A tudományos 
könyvekben az elmaradhatatlan megjegy
zések nem a lap végén, hanem az elején 
vaunak. A könyv tűmét a legtöbbször

nem a hátára, hanem az elejére nyomják, 
oda, abol a fölvágott lapok vannak. A ki
nai szótár nem alfabetikus sorrendben tar
talmazza a szavakat, a sok ezerre menő 
kínai szó a kétszáztizennégy gyökszó sze
rint van elrendezve. Néha a töméntelen 

i sok szó végső szótagjának hason hangzá
sa szerint van egymás mellé nyomva, igy 
egy kategóriába jönnek az „ing“-re vég
ződő szavak és igy tovább.

Furcsa a mi fogalmaink szerint a 
kínaiak öltözéke is. A hivatalnokok uni
formisán különböző színű gombok muto
gatják a rangot. A mandarin kalapján a 
toll nem fölfelé áll, hanem lefelé konyul, 
mint a madár farka. Karpereczeket nem
csak a nők, hanem a férfiak is viselnek. 
A mi karpereczes gigerlijeink nyilván a 
kínaiaktól vették ezt a kedves divatot. 
Keztyűt a kínaiak nem ismernek. Kabát
juk ujjai azonban olyan hosszúak, hogy 
tél idején megvédik a kezet a hideg ellen. 
Ezek a hosszú kabátujj ak a zsebeket is 
pótolják, mert a kínaiak ruháján zseb egy
általán nincsen. Nők és férfiak kabátot és 
nadrágot viselnek, a férfiak még e fölött 
hosszú felső ruhát. Mig mi feketére és 
barnára suviczkoljuk a czipőket, a kinai 
fehérre mázolja czipőjének vastag talpát. 
Ha ruhájukon folytonossági hiány mutat

kozik, a szabó a foltot nem belül, hanem 
kívül varja föl. A műtömészet tehát, úgy 
látszik még nem érte el a tökéletességnek 
azt a fokát, mint nálunk.

Mint á ló korát a fogáról úgy meg
lehet ismerni a kinai ember életkorát a 
szakájáról. Negyvenedik évéig ugyanis 
minden felnőtt kinai leberetválja szakál- 
lát és bajuszát, csak akik ezt a kort már 
elérték viselik ezt a férfidiszt bár valami 
nagy dísznek a nehány szőrszál, mely a 
kínaiak arczán ott vegetál épenséggel nem 
mondható. A kinai nőknek azt a szoká
sát, hogy úgy füstölnek mint a törökök 
manapság, amikor a mi hölgyeink is bő
ven áldoznak Szt. Nicotnak, furcsának 
már nem mondhatjuk. Aminthogy nem 
találhatjuk különösnek azt sem, hogy a 
kinai férfiak épugy használják a legyezőt 
mint a nők, hiszen jó meleg napokon a 
mi Andrássy-utunk is tele van Budapes
ten legyezővel felfegyverkezett férfiakkal. 
Ránk magyarokra nézve nem annyira fur
csa, mint inkább érdekes a kínaiaknak 
az a szokásuk, hogy ők is ép úgy mint 
mi előbb a család nevet mondják és írják 
s csak azután a keresztnevet. De sőt még 
a czimekre nézve is hasonlatosság van a 
kinai és a magyar nyelv között. A kínai
ak is a név után teszik a czimet a azt
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hivatali szolgálatból vonulván be, az előbb 
emlitett feltételek mellett.

Szegénysorsu hallgatók az előadói 
értekezlet javaslatára a belügyminiszter 
által tandíj elengedésben kiváló szorgalom 
és kifogástalan magaviselet tanúsítása 
esetében pedig ösztöndijban vagy jutalom
ban részesíthetők.

A tanfolyamon bennlakással egybe 
kötött tápintézet létesítését tervezik, ha 
ennek igénybevételére kellő számú hall
gató jelentkezik.

Olyan tanfolyamon, hol internátus 
van, ösztöndíj helyett ingyenes vagy fél- 
díjas ellátás nyujtátik.

Az 190011 tanévbena tan
folyamra való jelentkezés 
rendes határideje szeptem
ber hó 1—5-ig terjed.

HÍREK,
Brassó, aug. 23.

— A brassói magyar egyetemi hal’- 
gatók estélye. Arról a táncz-estélyröl, mely 
Össze fogja hozni városunk, s talán a vi
dék intelligencziáját, kell ismét megemlé
keznünk. A meghívókon ugyanis nincsen 
feltüntetve az estély kezdetét jelző idő
pont. A rendezőség ezt szándékosan hagyta 
ki, mert a sablontól mindenben el akart 
térni, s mert természetesnek vette, hogy 
mindenki tudni fogja, hogy helyi szokás 
szerint a hasonló estélyek esti 8 órakor 
szoktak kezdődni. Miután azonban többen 
kérdezősködtek, a rendezőség ez utón kí
vánja a meghívottak tudomására hozni, 
hogy estélyük kezdete este 8 ó. lesz.

— Helyreigazítás. „Értesítés“ 
czimü tegnapi közleményünkben a pótló 
és javító érettségi vizsgálatok napjául 
szept 19-ét jelöltük meg. Mint a helybeli 
rkath. főgymn. igazgatója értesít a pótló 
és javító érettségi vizsgálatok nem szept. 
19-én hanem szept. 10-én fognak meg
tartatni Nagy-S z e benben.

mondják : N. N. ur, a miniszter Ö exel- 
lentiája, Sándor bácsi, Anna néni. A dá
tumnál is a kinai, éppúgy mint a magyar, 
előbb az évet, aztán a hónapot és legvé
gül a napot Írja. A magyar nyelvnek ez 
a sajátossága megvan tehát a kinai nyelv
nél is.

A kinai anya sohasem csókolja gyer
mekét, a vőlegény nem érinti menyasszo
nya ajkát, a kínaiak a csókolózást nem 
ismerik. Az ördögök ebben a furcsa or
szágban fehérek. Ünnepnapot nem ismer
nek bár a kinai éppoly vallásos mint más 
nép. Sőt a kinaiak nagyrésze egyszerre 
hár om vallást is követ: a confucianizmust, 
a tauizmust és a budhaizmust. Kínában a 
gyilkost akkor szabad kivégezni, ha maga 
ismerte be bűnét.

Végül Kina az a boldog ország hol 
aggszüz és agglegény a legnagyobb rit
kaság. Ez a furcsa állapot bizonyára a mi 
hölgyeink tetszését is megnyerné, ha egy
szer a vén Európába beállana.

— Csernátfalu ünnepe. Tudósítónk 
Írja: Csernátfalu községe () Felsége 70- 
ik születésnapja előestéidén lelkesen 
adott kifejezést érzelmeinek. A község 
középületei, mint a községi iroda, fel lobo
gózva, virágfüzérek közt világított czime- 
rekkel, középen Ö Felsége cserk oszomzott 
arczképével, az áll. elemi és görög kel. is
kolák pazar fényben úszva hirdették a 
nagy napot; de a magánházak is szebb 
nél-szebben voltak kivilágítva és díszítve. 
8 órakor pedig a zenekar fáklyák fénye 
mellett játszva vonult végig a község fő- 
utczáján s a főtérre érve Ö Felsége kivi
lágított arczképe előtt a Hyrnnust játszot
ta, a piaczteret megtöltő nagy közönség a 
királyt éltetve igazi ünnepi hangulatban 
oszlott szét a minduntalan meg-megujuló 
görögtüz fénye mellett.

— Boxerek az alsó-sétatéren. A gyön- 
gédebb idegzetű olvasók kedvéért előre 
bocsájtjuk, hogy nem a Pekingből elsza
lasztott boxerek ütöttek tábort alsósétate
rünkön, hanem holmi iparoslegények, a 
kik azonban név ellenségük, szilajságukat 
illetőleg egy cseppecskével sem állanak 
hátrább kinai kollégájaiknál. Ezek a 
brassói fia-boxerek estéről estere űzik ga
rázdálkodásaikat a sétálok legnagyobb 
megbotránkozására.Lökdösődnek, sivalkod- 
nak, szennyes, durva megjegyzésekkel 
provokálják a járó-keiőket, különösen a 
hölgyeket. A rend, a jóizlés, a tisztesség 
megkívánja, hogy a fia-boxerek garázdál
kodásai már egyszer véget érjenek. — 
Hogy nálunk ilyesmi történhetik, okát 
megint csak abban kereshetjük, hogy a 
rendőrlegénység létszáma oly nevetségesen 
csekély, hogy az egész belváros fölött 
mindössze h á r o m őrködik. így pedig 
bizony, magunk ís belátjuk, lebetetetlen 
mindenütt rendet tartani.

— Keresk.- és iparksmarai híre«. 
A miskolczi s őrá ár p avás á r 
az idén folyó hó 28-án fog megtar
tatni. Ez évben ez lesz az egyedüli sör- 
árpavásár. — Szállítás a m. kir. 
honvédség részére. A m. kir 
honvédelmi minisztériumnak a m. kir. 
honvédség részére 1901. évi január hó 1 -töl 
1906. évi deczember hó végéig szükséges 
posztóból és posztószerü gyapjú szö
vetből, továbbá vászonból és gyapot 
szövetből készítendő ruházati, felszerelési 
és ágynemű czikkeknek és ehhez való 
anyagoknak szállítására vonatkozó pályá
zati hirdetménye a brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában van kitéve köz
szemlére. Az ajánlatok f. é. szeptember hó 
20-áig nyújtandók be.

— Tűz a Méiikertekben. Tegnap este 
a Méhkertekben tűz ütött ki. Stefáni 
György majorjában este 7 órakor eddig 
ismeretlen okból kigyult az 1200 frt. érté
kű istálló, melyben mintegy öOO forint 
értékű széna volt felhalmozva, A tűz éjjel 
2 óratájt ért véget. A kár nem nagy, mert 
úgy az istálló, mint a széna biztosítva volt.

— Tanügyi hírek. A budapesti 
m. kir. állami felső ipariskolá
ban (VII. Népszínház-utcza 8. sz.) az I-sö 
évfolyamra a beiratások szeptember hó 
első napján kezdődnek s 5 ik napjáig 
tartanak. — A „Nemzeti Zenedé ben“ 
a növendékek beiratása f. évi augusztus 
hó 3o-ától bezár, szeptember hó 5 éig az 
intézet helyiségében (IV. üjvilág-utcza 
14 sz) naponkint délelőtt 9—12 óráig tör
ténik. Ezen időn túl csakis külön igazga
tói engedély alapján naponként délután

3—5 óráig. Mindkét nembeli növendékek 
felvétetnek az ének, zongora, orgona, czim- 
balom, hárfa, az összes vonós- és fuvó- 
hangszerek továbbá az összhangzattani 
zeneszerzési, zenetörténeti és aesztheti- 
kai taszakokba, a vonósnégyes és zene
kari iskolába, valamint az egyházi zene- 
és lythurgiai tanszakokba is. Beiratási-dij 
12 korona.

— Népgyülés. Tegnap este V28 óra
kor a városi sörház üvegtermében sociá- 
lista népgyülés volt. A napirend két pont
ból állott 1. Mit akar a szociáldemokráczia? 
2. A kér. betegsegélyző pénztár reformja 
és a munkások. — Budapestről részt vett 
a gyűlésen M i g r a y J. ki hosszabb be
szédet is mondott. A gyűlés a legnagyobb 
rendben folyt le.

— Az elöpataki fürdóvendégak száma 
a beérkezett 6-ik számú kimutatás szerint 
az eddig már közöltekkel s turistákkal 
együtt 1153-at tesz. Városunkból odaér
keztek újabban : Schadt Ede, hivatalnok ; 
Moldován Elena, magánzó; Timon Zoltán 
igazgató és Markos Mózes, cs és kir. 
tizedes.

— Csik-Tusnádon a legutóbbi, 9-ik 
számú kimutatás szerint a vendégek száma 
1334. Brassóból ujjabbau odaérkeztek: 
Jeckel Gyula ügyvéd; Reitmon F„ keres
kedő; Keltemé, kereskedő neje ; Quittner 
Netti, magánzó és Grünfeld Róza, keres
kedő neje.

„Virgács“ válasza a Kr. Ztg. nyelv- 
öltögetésére.

„Megfigyelések“ ez. czikkemre 
irt azon üzenetük, mely szerint önök nem 
akarnak velem foglalkozni, csöppett sem 
uj dolog. Tapasztaltam már! Ez 
azonban nem busit; én tovább is pálla
ni fogom azokat, a kik megérdemlik, min
den alkalommal. Hogy aztán önöknek 
tetszik-e, vagy sem, reflektálnak-e reá, 
vagy sem, az mellékes, mert én s 0 h a- 
sem azértirok, hogy önök válaszol
janak reá, — mert hisz nem is igen 
tudnak, — hanem mindig azért, hogy 
leleplezzem a leleplezőndó
két, s oda üssek, a hová kell!

Ezt ezentúl is meg fogom tenni, mert 
kiszáradt, kiapadt forrásukból, hol már csak 
sár van, vizet eddig sem vártam, s ezután 
sem várok I En haladok a meghatározott 
csapáson, — s remélem, nem téveszt czélt 
soha a csapásom 1 —

Mondani valómat, önöket illetőleg, 
múltkori sárdobálózásukra adott válaszaim
ban, pallásaimban, szemükbe vágtam. Nem 
akarok most ismétlésekbe keveredni, s azért 
csak annyit mondok; komoly em
ber, férfiú, nemnyelvöltöge- 
téssel c záf0 11

Virgács.

Selyeia-meiifljasszoflyi-riilia
10 . frt bű kr tói pósiabér és vám Hente
sen szállítva 1 Minták postafordultával kül
detnek ; nemkülönben fekete, fehér és 
színes „Henueberg-selyem -»5 krlól 14 frt 
65 krig méterenkint.
HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir. 

udvari sUlliU) Zürichben
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Csernátfaluban a főtéren
egy üzlethelyiség teljes berendezéssel, köz
vetlenül mellette lakással, raktárral és 
kerttel a legjobb állapotban, azonnal ju

tányosán kiadó.
Jó fekvésénél fogva bármely üzleti 

czélra alkalmas, sőt vendéglőnek is.
Tudakozódhatni Etasa S.-nél.

Kapu-u. 17.

Pártoljuk a honi ipart!

TELMANN BÉLA
férfi divat szabó.

A legújabb divatszabás után ké
szít jutányos árak mellett minden 

e szakmába vágó férfi ruhákat.
Lakás Kapu-u 29. (4—15)

Munkát a hazai iparosnak!

Keletre fel!| Sz: tkv.
2108^900

Alulírott bátor vagyok a n. é. közönség b. 
tudomására adni, hogy

f. é. szeptember 15 és 20-ika
között egy szakember vezetése mellett

kirándulást
rendezek

Konstantinápolyba
és pedig meseszerü olcsó árban,

65 forintért 
személyenként, “££9
Ezen árban bennfoglaltatlk a II. 

oszt, gyorsvonat-jegy Prede áltól es 
a II. oszt, hajójegy oda és vissza.

5 napi szabad tartózkodás Konstan-

tinapolyban. Lakás, reggeli, ebéd és vacsora 
valamint kocsibér.

A ki ezen ritka alkalmat föl akarja hasz
nálni jelentkezzék alólirott czégnél legkésőbb 
szeptember hó 10-ig.

Jeckel Ernő,
szállító üzlete.

Brassó, Hirscher-utcza 19.

Levélbali kérdezősködéseknél kérek válaszbélyeget. 
458 (1-7)

Utazás oda és vissza, 5 nap tartózkodás. |

Erdélyi

asztali, pecsenye és nemes

€arbenet-bor
Teutsch B. József cs. és kir. udvari szállitótól Se
gesváron, mindenütt kapható. Figyeljék meg a du

gaszon levő czégjegyzést.
Hordó rendelések Segesváron veendők át.

397 (1—.)

&

Üzlethelyiség |
; hozzátartozó lakás és mellekhelyisé- 

gekkel Szt. Mihály naptol kiadó Hosszú lg
utcza 47 sz. alatt. 437 (1—3)

Kiadó
azonnal vagy Szt-Mihálytól 4 szép kisebb 

és nagyobb 

üzlethelyiség 
Copony ^ÄÄf\TON féle házban, a Kolos

tor és Weisz-Miliály u. sarkán.
Bővebbet ugyanott I. emelet.

447 (3—3)

Árverési hirdetmény kivonat.
A fogarasi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

eszi, hogy Opris Vasilie és Porun Zevedei végrehajtótoknak 
?orun Torna és nője végrehajtást szenvedő elleni 60 korona és 

209 korona 30 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj
tási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. jbiró
ság) területén levő Dridiff községben fekvő a dridiffi 58 sz. 
tjkvből a 425 sz. tjkvbe átvitt A +• 100 101 hrsz. ing. Porun 
Torna után kkoru Gorun G Annát megillető egy 6-od részére 
5 kor. 33 fillér továbbá a dridiffi 58 sz, tjkvben 1 hatod ré
szében Gorun Torna dridiffi lakós nevén álló A +.572 hrsz. 
ingatlan egy hatod részére 4 kor. b6 fill. 585 hrsz ingatlan 
egy hatod részére 15 kor. 66 fill. 634.635 hrsz. ingatlan egy 
hatod részére 10 kor. 33 fill. 657 hrsz. ingatlan egy hatod 
részére 11 kor. 676 hrsz. ingatlan egy hatod részére 5 kor. 
821 hrsz. ingatlan egy hatod részére 10 kor. 831 hrsz. in
gatlan egy hatod részére 5 kor.66 fill. 834.887|3 hrsz ing,22 k. 
337.889 hrsz. ingatlan egy hatod részére 29 kor. 1011 hrsz. 
ingatlan egy hatod részére 33 fill- 1278 hrsz. ingatlan egy 
hatod részére 1 kor. 1302 hrsz. ingatlan egy hatod részére 3 
kor. 1391 hrsz. ingatlan egy hatod részére 1 kor. 33 fill. 
1434 hisz, ingatlan egy hatod részére 1 kor. 1609 hrsz. in
gatlan egy hatod részére 3 kor. 33 fii. 1663 hrsz. ingatlan 
egy hatod részére 4 kor. 1033 hrsz. ingatlan egy hatod ré
szére 1 kor. 33fill.2082|L hrsz ingatlan egy hatod részére 1 kor. 
20831 hrsz inga'lan egy hatod részére 1 kor. 2588 hrsz. in
gatlanra egy hatod részére 4 kor. 66 fill. 2931 hrsz. ingatlan 
egyhatod rszére 1 kor. 33 fill. 2959 hrsz. ingatlan egyhatod 
részére 2 kor. 3271 hrsz. ingatlan egy hatod részére 1 kor. 
66 fillér 3587 hrsz. ingatlan egyhatod részére 2 kor. 33 üli. 
3608 hrsz. ingatlan egyhatod részére 3 kor. 66 fill. 4013 hrsz 
ingatlan egyhatod részére 1 kor. 33 fillér 4404 hrsz. ingat
lan egyhatod részére 5 kor. 66 fill 4414 hrsz. ingatlan egy- 
haton részére 3 kor. 33 fill. 4506 hrsz. ingatlan egyhatod ré
szére 3 kor. 33 fill. 5179J1 hisz, ingatlan egyhatod részére 
5 kor. 33 fill. 5643 hrsz. ingatlan egyhatod részére 3 kor. 
5593 hrsz. ingatlan egyhatod részére 3 kor. 6009 hrsz. ingat
lan egyhatod részére 1 kor. 6182 hrsz, ingatlan egyhatod 
részére 7 kor. 66 fill. 6242 hrzz. ingatlan egyhatod részére 
5 kor. b6 fill. 6421 hrsz- ingatlan egyhatod részére 1 kor. 
33 fill. 6428 hrsz. ingatlan egyhatod részére 1 kor. 33 fill. 
6536|6541 hrsz. ingatlan egyhatod részére 4 kor. 6639 hrsz. 
ingatlan egyhatod részére 5 kor. 6851 hrsz. ingatlan egy
hatod részére 2 kor. 66 fill. A dridiffi 188 sz. tjkvben Gorun 
Torna nevén álló A+ 1708. 1709. 1710 hrsz. ingatlan egynyol- 
czad részére 6 kor. 75 fillér és a dridiffi 201 h. tjkvben Go
rum Torna nevén álló A+ 2005, 2006, 2007 hrsz. ingatlan 
egynyolezad részére 2 korona, 2081|2 hrsz. ingatlan egynyol- 
czad részére 75 fillér, 2087. 2088 hrsz. ingatlan egynyolezad 
részére 1 kor. 2271, 2272, 2273 hrsz. ingatlan egynyolezad 
részére 75 fillér, 2405, 2406, 2407 hrsz- ingatlan égynyolezad 
részéi e 75 fillér, 3538, 3842 hrsz. ingatlan egynyolezad ré
szére 13 korona, 3675, 3675, 3667 hrsz. ingatlan egynyol 
czad részére 1 kor. 50 fillér, 4718,4719, 4720 hrsz. ingatlan 
egynyolezad részére 1 korona, 5574, 5575, 5576, 5604, 5605, 
5006 hrsz. ingatlan egynyolezad részére 4 kor. 25 fillérben 
ezennel megállapított kikialitási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi szeptem
ber hó 13-ik napján d. e. 9 órakor Dridiff községben megtar
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak-

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá
nak 10’/0-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 
42§-ában jelzett árfolyammalszámitott és az 1881.évinovember 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8- 
ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött ke
zeihez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170-ik §-a értelmé
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál
lított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kelt Fogarason, 1900 évi márczius hó 29-én.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Császár
kir. albirő.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
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